

元皇宫遗址就在“紫禁城”内

日前,故宫博物院考古研究所发布了一组考古成果,包括首次发现的元代地层、大型宫殿建筑遗址、宫廷御用瓷器碎片埋藏坑等。其中,元代地层是近两年来故宫考古的突破性发现。

在王朝更迭中,被埋藏在地下数百年的元代大内,也就是元朝皇宫,近日在故宫博物院院内露出端倪——隆宗门西发现的一组建筑遗址中,发现的瓷片、瓦片等将地层时代回溯至了元代。

这一发现在故宫发展史上具有标志性作用,对研究紫禁城元明清三代和北京城中轴线变迁,乃至紫禁城历史及中国古代建筑史均具有极为重要

的意义。故宫研究院考古研究所所长李季介绍,地层位于隆宗门以西,经考古发掘确定其层位关系由晚及早分别为:清中期的砖铺地面和砖砌排水沟;明后期的墙、门道基址、铺砖地面、砖砌礅墩和明早期的建筑基槽;最下层的素土夯筑层和夯土铺砖层基槽。

特别是最下层的这组遗址从层位关系判断为该遗址最早的一组堆积,结合其包含物推断其年代指向为元代,按照考古发掘“就晚不就早”的原则,可将年代定为元代,“里面一个明代的碎片都没有”。

多年来,元大都和元大内(皇宫)的所在一直扑朔迷离,而故宫作为皇

家遗存,处于元明清的核心地带,具有唯一性,所以专家一般推断元代皇宫可能在现存紫禁城附近,或是西侧至北海琼岛区域。

“我们一直在寻找线索”,明代建故宫时曾重做地基,将元代工程基本清除,“活儿干得特别干净”,所以此次发现非常罕见。

此次考古发现的元代地层,则可以确定元大内就位于此处,剩下的定位则有待未来发现,“就像拼图一样”,李季说,但是能否拼完要看考古成果。

公布的还有慈宁宫花园东院遗址成果,发掘出了一处保存完好、规模宏大、工艺考究的大型宫殿建筑遗址。

李季介绍,此处遗址由地钉、桩承台、礅墩、夯土层、夯砖层等遗迹构成,推测其时代为明早期,为研究紫禁城历史和与中国古代建筑技术提供了新的资料。

值得一提的是,首次发现的元代土层也是沿着此处宫殿遗址发掘而得。

另外还有一处位于紫禁城西南角的南大库瓷器埋藏坑,“其实是当年的一位女士及时出手相救,这只狗才幸免于难。电梯内的监控系统记录下了该事故的全过程。监控视频中,一对母子进入了电梯,就在电梯门徐徐关上的时候,一只黑狗拖着牵引绳突然冲进了电梯。电梯门关闭时夹住了牵引绳,结果当电梯开始下降时,这只狗先是被拽向了电梯门,然后被吊起来,直至碰到天花板。狗的主人在电梯门外束手无策。还好电梯内的女士急中生智,按下紧急停止按钮。这只狗惊魂未定,悬在半空中不断挣扎,最后牵引绳断了,它一下摔到了地上。这只幸存的狗狗并未受重伤。”

如今这里成了大宝库,占据了数个首次:首次在紫禁城内发掘出土有意识埋藏的御用瓷器碎片坑;首次从考古学上证明了皇帝对御用瓷器从生

产初端到使用末的全程垄断;首次在宫廷区域内发掘出土嘎巴拉碗。

李季说,这座大宝库印证了文献所记这类法器残损、收库保存后走向的缺失,为研究清代宫廷作坊的管理体制提供了重要的第一手资料。

故宫考古成果是怎么出炉的?李季说,故宫考古有得天独厚的条件,除了深厚的历史积淀和文献,还有多个学科,古建筑、文物保护、信息化等方面的专家学者共同努力。

故宫也是认识北京、认识古代城市规划的一个重要切入点,因此故宫考古的主要方向是,以北京古代都城的城市考古为宏观指导,逐年配合院内工程建设进行考古发掘为切入点,逐步拼缀、完善紫禁城地下文化遗存地图,并深入解读其分布、结构和关联。同时也会运用考古学理论和方法对考古出土文物及院藏文物进行研究。(欣晶)

6旬父打死儿子

日前,陕西汉阴县城关镇一年近6旬的村民因琐事,疑将35岁儿子打死,后喝农药自杀。警方证实,目前犯罪嫌疑人经抢救已脱离危险,已被采取强制措施。据汉阴县公安局一办案民警称,接警到现场后,发现沈某涛已死亡,沈某甫倒在一旁口吐白沫,被送往医院抢救,现已脱离生命危险,“目前已对沈某甫采取强制措施,具体案情还在进一步侦办中。”(王斌)

徒手爆炒龙虾



日前,张家界首届龙虾文化节举行,“鬼谷大师”唐程刚在一个直径近2米的大锅内展示徒手爆炒龙虾的绝活,吸引了众多游客的围观。现场厨师把与唐程刚配合完成的美味龙虾供给百位游客免费食用。(杨华峰)

女子打车遇“裸”司机

日前,天津一女乘客通过滴滴平台打顺风车,行程中,顺风车司机赤裸下身,仅覆盖一条五分裤。上车后,她坐在副驾驶位置,车行至天津市河西区下瓦房附近时,她发现司机竟然下身赤裸,只用一条短裤做遮挡。据该网友拍摄的照片显示,该司机上着白色短袖T恤衫,下身赤裸,腿上覆盖着一条白色运动短裤,仍有关键部位隐约暴露在外。事后,该女乘客向滴滴客服投诉该司机,并表示,要求滴滴对该司机做永久封号处理。记者自滴滴相关工作人员处获悉,在得知此事后,滴滴立即进行了调查核实,证实男车主存在开车时裸露身体的行为,滴滴对该车主做永久封号处理。目前女乘客已经报警,滴滴也将积极协助警方调查取证。(武红利)

村民上山遇老虎

日前,珲春市春化镇兰家村村民曹丙光上山采野菜时遇到一只东北

虎,对视、喊叫、慢慢后退……按照林业部门宣传的知识,他成功虎口逃生。那日上午,曹丙光和村民向老七一起到兰家沟山上采野菜。过了一会儿,曹丙光听到身边有走路的声音,他抬头一看,距离自己不到20米的山坡上,竟然站着一只老虎!曹丙光说,自己只在电视上看过老虎,这次近距离看,发现老虎腿很粗,身高能有七八十厘米,圆圆的大脑袋上有一个清楚的“王”字。情急之下,他想起林业局来宣传保护动物时曾经说过,遇到老虎不要跑,要和它对视、喊叫,可能吓跑它。于是曹丙光使出浑身力气大叫向老七的名字,同时慢慢往后退。没想到这招还真奏效了,老虎注视了他几秒钟后,转身跃到树林里。据了解,春化镇是东北虎国家级保护区的核心区,经常发生东北虎伤畜事件,专家估计,这里已经有几只东北虎定居。(杨威)

中国第一高楼幕墙掉落

日前,中国第一高楼上海中心大厦被网友爆料称“有玻璃掉落,砸伤行人”。对此,记者求证后获悉,当天确有一块玻璃从上海中心76层坠落,玻璃落地后炸开造成了一辆特斯拉的驾驶员受伤。目前,该驾驶员已送往医院治疗。据透露,当天上午10时45分左右,沈阳远大铝业工程有限公司在上海中心76楼东南面更换一块损坏的玻璃幕墙时,破损的玻璃掉在东南路上,玻璃弹到路边一位正在开门准备下车的驾驶员脚上,造成其脚部受伤,经医院初步诊断,其脚踝部软组织挫伤。大楼外幕墙玻璃采用超白玻璃,设计施工经过严格测试和检验,经受住了台风及去年冬天严寒的考验,目前没有出现自爆情况。此次发生的玻璃坠落事件是在更换施工过程中损坏的幕墙玻璃时发生。坠落事件初步判断属于工人操作不当所致。(马化宇)

男子殴打插队孕妇

日前,合肥火车站出站旅客较多,很多人在出租车等候区排队等车。就在工作人员引导客流过程中,有人前来反映,在3号岛内,一名小伙因排队问题涉嫌殴打一名孕妇,现孕妇倒地不起,希望工作人员去处理。等工作人员赶到现场,只见一名

女子躺在地上,手捂着肚子,边哭边喊:“好疼,救救我”。而旁边一小伙拖着大行李箱站在旁边,沉默不语。经了解,他就是涉嫌打人者,而女子声称自己已怀有4个月身孕。警方调阅现场监控视频发现,小伙与女子本来并排往前,后女子走到小伙前面,双方起了争执,接着小伙将女子推倒在地,并用脚使劲踢她大腿,使其在地上滑了1米左右。经查,小伙来自广州,正在合肥某高校念大四,而孕妇则是合肥本地人。目前小伙正在接受公安机关进一步调查,孕妇则被送往医院接受检查。(马遥遥)

小学女生被砍身亡

日前,广东清远清城区人民政府新闻办公室在其官微发布了一则“关于东城街一小学生上学途中遇害”的情况通报。通报称,事发日下午1时左右,清城区东城街江步小学二(2)班学生陈某红(女,黄金布移民新村人),在上学途中行至清飞公路(牛仔架至黄金布移民新村)路段时,被1名社会青年用刀砍伤,路经群众报警并通知120到场抢救,后证实被砍学生已死亡。目前,凶手已被抓获,公安部门已介入案件调查。事件发生后,清城区委、区政府高度重视,迅速成立由区教育局、东城街办等部门组成的事件善后处置工作领导小组,迅速对事件进行善后处置,督促村委会及学校方面做好对家属的安抚工作,并要求学校对全校师生进行情况通报,安抚师生情绪。并联合公安部门加强了进校园周边的治安综合整治,确保学生安全。(王硕)

老校长请学生吃披萨



日前,郑州一中食堂内,150多张披萨被沿桌摆满,600多名初三学生共进“披萨大餐”。据了解,请孩子们吃披萨的是该校一名老校长,为了鼓励即将参加中考的600多名初三学生,专程购买了150多张披萨饼。据老校长称,孩子们学习很紧张,请孩子们吃披萨为的是换一种方式轻松一下。同时也是为学生们加油,希望孩子们逢考“必胜”。(李杰)

女子发明“轻咬”按摩

美国新泽西州48岁的名人按摩师多罗西·斯坦,也被称为多特医生,她有一种独家按摩方法,即在开始传统按摩前会轻咬顾客的背部和肩部,有时候还会包括轻咬顾客臀部。多罗西第一次尝试这种按摩方法是在她5岁的时候,她的“嬉皮士”母亲需要按摩,多罗西双手的力量太小,不能做按摩,她的母亲对她说直接咬就行了。15岁时,多罗西第一次对外尝试了她的“咬式按摩”,用她的按摩技术换取了一张演唱会门票,并在后台见到了她最喜欢的歌手。从那时起,她的按摩事业渐渐开始了。她用按摩换取了3000多场演唱会门票,这种按摩换门票的方式同时也为她做了宣传。现在她的一次服务收费为150美元(约合人民币971元)。(李颖)

宠物犬闯电梯险送命

俄罗斯圣彼得堡的一部电梯内发生惊险一幕。一只狗因牵引绳被电梯门卡住,险些被吊死,幸亏电梯内的一位女士及时出手相救,这只狗才幸免于难。电梯内的监控系统记录下了该事故的全过程。监控视频中,一对母子进入了电梯,就在电梯门徐徐关上的时候,一只黑狗拖着牵引绳突然冲进了电梯。电梯门关闭时夹住了牵引绳,结果当电梯开始下降时,这只狗先是被拽向了电梯门,然后被吊起来,直至碰到天花板。狗的主人在电梯门外束手无策。还好电梯内的女士急中生智,按下紧急停止按钮。这只狗惊魂未定,悬在半空中不断挣扎,最后牵引绳断了,它一下摔到了地上。这只幸存的狗狗并未受重伤。(陈思)

村民挖笋挖到炮弹

湖南浏阳市沙市镇赤马村村民陈某上山挖春笋时,没想挖出一枚炮弹。排爆民警赶往现场后发现,炸弹虽然外壳沾满了泥土,但弹身完好无缺。从弹体和尾翼等特征确定,是一枚航空炸弹。初步推测,该炸弹为抗日战争时期日本轰炸时空投,或因引信失效等不明原因未爆炸。目前,炸弹已被运送到长沙市公安局进行进一步鉴定。(张浩)

男子猥亵7岁男孩

四川泸县一名7岁的留守男孩在回家路上遭到同村男子猥亵。日前,实施淫秽行为的男子被警方刑事拘留,警方查明该男子曾因犯猥亵儿童罪被判入狱。陈大妈在为7岁的孙子小军洗澡时,小军称身体不适。陈大妈详细追问之下,小军讲出实情,原来是同村的成年男子雷某某对他实施了淫秽行为。次日,陈大妈带着小军前往派出所报案,派出所接报后立案进行抓捕。经审讯,雷某某供认,拿了十几元钱给小军,还通过把手机给小军玩耍,将他引诱到野外树林,实施了淫秽行为。(杜金华)

试吃冰淇淋的美差

英国39岁的超市工作人员路易斯·班柏的工作就是试吃冰淇淋。她每月要吃掉460勺冰淇淋,对它们进行口味测试,这酷炫的工作让网友直呼羡慕。路易斯来自英国利兹,是英国阿斯塔达超市产品研发部的经理。她平均每天要试吃23种口味的冰淇淋,每月将近460勺,以确保冰淇淋的口味都能达标。除了试吃,路易斯还要考察10家冰淇淋工厂。路易斯表示,她的祖父母都是意大利人,在她很小的时候,他们来到英国开了一家冰淇淋商店,她的第一份工作就是帮助祖母卖冰淇淋,因此她很早就学会了冰淇淋控球。阿斯塔达超市表示,经典的草莓和香草口味冰淇淋颇受欢迎,一周销量高达58998份。(董瑶)

大象踩碎南瓜共享

日前,澳大利亚新南威尔士州的塔龙加西部平原动物园对外发布了一则大象吃南瓜的趣味视频。由于南瓜体积过大,大象急中生智,踩碎南瓜,与同伴分享香甜的南瓜肉。视频中的大象是一头6岁的公象,名叫Luik Chai,是它最先想到了吃到南瓜

的办法。地面上摆放的大南瓜每个重达60千克,是今年澳大利亚达博市艺术汇演团队捐赠给西部平原动物园的礼物。动物园管理员博比·乔·克洛表示,利用这些巨型南瓜可以有效地训练大象。在动物园里,大象解决问题的能力很强,这些巨型南瓜恰好可以激发它们的潜能,锻炼它们解决问题的能力。(汪庆)

丰水期的黄果树瀑布



日前,贵州省黄果树瀑布景区实时监测,黄果树大瀑布水流量高达每秒88立方,是近十年来进入丰水期最早、水量最大的一次。丰沛的水流量让大瀑布显得格外雄壮、气势非凡。(张雯雯)

俄女子车身喷漆求婚

近日,俄罗斯楚瓦什共和国一名女子想出了一个求婚的新办法——在其男友的汽车上喷漆表白。据悉,此事发生在楚瓦什共和国的首府切博克萨雷市。该女子用荧光粉色的喷漆在其男友的白色汽车上喷绘了爱心以及“嫁给我吧”、“我要和你生孩子”等字样。这一举动引得路人纷纷驻足,拿出手机拍照上传,并在网上引起热议。有网友认为“这简直蠢爆了,这辆车要重新喷漆!”,也有网友认为“这种喷漆洗洗就掉了,这招挺好”。还有一些人则认为这是当地一家培训学校的噱头,因为车身上除了表白的话,还有诸如“我想去上课”、“我要学美甲”这种字样。而当地媒体调查发现,确有这样一所学校,所设课程与该女子在汽车后挡风玻璃上喷绘的信息相一致。(刘明)

已婚教师骗奸女生

近日,有网友通过微博爆料,河北大学工商学院一名已婚教师,与学生发生婚外恋情,并造成该学生用刀自残、割腕,精神也受到严重刺激。日前,河北大学工商学院通过官网回应称,涉事教师已被开除。据河北大学工商学院官网发布的通告称:近期,网络上出现关于河北大学工商学院聘教师袁立鹤,与学生发生关系并致其自行伤害的相关内容。对于文中所提及的事件,事发后工商学院在第一时间成立专门工作机构负责调查此事,核实相关情况。经调查,袁立鹤与女学生存在不正当关系;在学院组织双方调解过程中,袁立鹤与学生家长发生厮打,引发多人围观,严重扰乱了正常工作秩序;工作组调查期间,袁立鹤不积极配合调查。根据教育部教师管理的相关规定,经学院研究决定,给予袁立鹤开除处分。(闵光)



“阶底蔷薇入夏开,眼底似是玉雪堆”。初夏的红叶谷景区内,蔷薇花香飘满园。这里的蔷薇花不同于市区,它们远离喧嚣尘埃,纯净而又娇媚,满枝的灿烂,静寂在各个角落,等待一双发现美的眼睛。这个周末,一起来红叶谷感受这初夏的风日之美吧。(王茜)

山东财经网 www.sdenews.com 0531-85196503 (经济导报)官方微博: http://weibo.com/jjdbfod